

— V kolně na 13. a Dorcas ul., patřící groceristovi Myerovi, dopadení byli v neděli odpoledne čtyři čestí mladíci a tři muži, oddávající se horlivě karbanu hraním kostek. Policie byla na skrýš hráčů upozorněna telefonicky a přepadla hráče tak náhle, že ani nemohli uschovatí důkazy své viny. Myer prý hru hřídil.

— Při koncertu, pořádaném v sobotu v Metropolitan hall zdejším německým pěveckým sdružením Omaha Maennerchor, účinkovala také známá mladistvá česká pianistka, sl. Mikova. Jak z posudků ve zdejším časopisech můžeme souditi, skládala opětavavřiny za přesnou svoji hru.

— Budova, zvaná Fraternity Hall na Harney ul., mezi 18. a 19., byla v noci na čtvrtek do velké míry poškozena požárem, který v ní natropil škody za \$3,000. V budově mělo své spolkové místnosti asi 14 různých spolků, jejich věci z většiny byly zničeny. Škoda je kryta pojištěním. — Jiný požár vypukl v čísle 2669 Douglas ul., kde způsobil na vnitřním zařízení a domě škody za \$1,000. Bydlíci tam Edwin L. Huntley a jeho nemocný malý synovec byli nuceni seskočiti se střechy přední pavlače, aby unikli popálení a po přispělosti smrti.

— Dvě podivné žádosti o rozvod byly podány minulého týdne. — V jedné tvrdí Arthur G. Cooper, že jeho něžnější polovice Bessie mu namlátla a roztrhala na něm kabát. Jednou prý mu hrozila, že mu urazí hlavu. — Za tímto bačkorovým hrdinou přispěl se s žádostí o rozvod druhý a sice Ira Mallory, jenž nemohl snést "mračivě a kruté" mlčení, kterým jej po celé měsíce traktýrovala jeho manželka Eliza.

— U zdejšního distriktního soudu byl tohoto pondělí zahájen soud Johna Boessena proti společnosti pouliční dráhy na náhradu škody v obnosu \$20,000. Je to již po osmé, co dochází k rozhodování soudu toho. Boessen byl raněn v roce 1899, když jel do práce do Omahy, při nehodě, která potkala káru, v níž jel. — První dva soudy skončily neshodnutím se poroty. Při třetím až šestém byly Boessenovi přisouzeny náhrady. Při sedmém vyhrála společnost. — Všechny rozsudky byly zvráceny buď vrchním státním soudem, nebo přímo soudcem, soud řídícím.

— Úřadovna pro vydávání městských licen uveřejnila přehled o příjmech a výdajích za posledních 10 let. Dle toho bylo za uplynulé desítky let vydáno 43,753 licen všemožného druhu a na poplatcích za ně bylo přijato \$161,798.96. Vydání úřadovny té obnášelo za deset let \$24,419.48, takže do městské pokladny přišlo čistých \$137,379.48.

— Povolení k stavbě si vyzvedl krajan pan Josef Moravec, jenž na 5. a Woolworth ul., vystaví obydelní dům za \$1,000.

— Minule přinesli jsme zprávu o řádném lichvářském vyřídění, které prováděli své řemeslo v méně zámožných rodinách, jimž půjčovali peníze a pak je do krve vysávali. O jednom případě sděluje se nám z kruhů českých. Krajan Mixa z 31. ul. v tak zv. Shelley's zakoupil před 6 měsíci pár koní a přezval s nimi dluh v obnosu \$105 u takové vyděračské společnosti. Později chtěl si přikoupiti ještě jeden vůz a vydlužil se dalších \$60. Celkem tedy obnášel jeho dluh \$165. Na to uplatil \$60. Minulý týden dostal však upozornění, aby půjčovni společnosti zaplatil ještě \$140. To tedy znamenalo za 6 měsíců \$35 úroků. Věřitelé hned mu také vyhrožovali, že prodají všechny zamarkytované předměty. Krajan na štěstí se ve své úzkosti obrátil na spolehlivou osobu a podařilo se mu v bance si na noc vypůjčiti peníze. V průvodu jednoho našeho krajana si pak došel do úřadovny lichvářské společ-

nosti, kde průvodce jeho nabídl na vyrovnání celého dluhu \$125 a pohrozil, že nepřijmou-li vyřídění peníze tyto, nedostanou ani o cent více než původně zapůjčených \$105. Při tom docházelo až ke slovům, ve kterých se často opakovalo slovo kriminál a pánové na konec, nevidouce zbyti, povolili a přijali \$125 a zrušili všechny markyče. Anglické listy přinášejí nyní denně zprávy o vysvobození dalších obětí ze spárů lichvářů a bylo by jen žádoucí, aby, je-li ještě některý podobný nešťastník v kruzích českých, neostýchal se a přihlásil se třeba u nás. Jsme ochotni podati mu pomocnou ruku. Není hanbou býti dlužen a nemusí býti ani hanbou vyhledati pomoc, při čemž jsme ochotni zaměřiti jména tak postižených, budou-li si toho přáti. — Je také nepochybné, že řádění těchto pijavice dostihlo již svého vrcholu a bude požádán příští státní sněm, aby přiměřenými zákony se postaral o znemožnění řádění těchto lidí, kteří ve svém počínání jsou horšími než pouliční lupiči a zákeřníci. Na lichváře patří kriminál, jak to mají zařizeno všechny vzdělané země a lze doufati, že rozbourané mínění donutí naše sněmovníky, aby našli dosti času k postarání se o zákon, prospívající ubohým, zvláště mají-li dosti času starati se o zosilování beztoho zbytečných prohibičních zákonů.

— Z Minneapolis, Minn., unesla jistá Cora Davisová 13 letou Rosanu Perryovou, kterou hodlala zavézt do Kansas City. Unesená dívka vyhlížela jako 16 letá a Davisová z ní zamýšlela udělati herečku. Policie v Minneapolis zjistila, kam Davisová odešla a telegrafovala do Council Bluffs, aby únoskyně se svojí kořistí byla ještě na vlaku zadržena. Kdyby nechtěla za unesenou zaplatiti zpáteční cestu, měla býti zavřena. Když policie v Council Bluffs stihanou ženu dopadla a ukázala jí telegram, podvolila se tato k zaplacení zpátečního jízdného pro unesenou dívku, načež mohla jíti dále.

— John Wees, kdysi dělník ve zdejším šmelcovně, spadl jednou při práci ze značné výše na podlahu, když se pod ním probořilo prkno, na němž pracoval. Následkem svého pádu si rozbil lebeční kost a trpí dosud následky toho. Nyní žaluje American Smelting and Refining spol., majitelku zdejším šmelcovně, na náhradu škody v obnosu \$15,000, protože se nepostarala o bezpečné prkno.

— Pořádající výbor Těl. Jed. Sokol spolu s pořádajícím výborem zdejším Svobodné Obce konají pilné přípravy, aby památky stoletých narozenin průkopníka česko-americké Volné Myšlenky, Ladimíra Klásele, bylo důstojně vzpomenu. — Za slavnostního řečníka získán byl pan Karel Pelant, redaktor Svobodné Školy z Prahy, jenž činností na poli Volné Myšlenky zasvětil svůj život, což při hmotně nepřítomných poměrech, s jakými se snaží o duševní obrodu národa našeho ve staré vlasti setkává, je rozhodně podivuhodné a do nejvyšší míry obdivné. Mimo slavnostní řeči páně Pelantovy připraveno bude několik pěveckých a deklamčních čísel. K těmto posledním voleny básně právě zesnulého miláčka českého národa Svatopluka Čecha, které obsahem svým vhodně se budou přimykati k náladě večera. Spolu také bude vzpomenu na významu Svatopluka Čecha na poli Volné Myšlenky. Naskytá se tedy krajanům našim v Omaze i So. Omaze přiležitost k strávení večera nad jiné důstojného a proto soudíme, že nebude jediného z našinců, kdož uznává prospěšnost Volné Myšlenky pro náš česko-americký život, který by přiležitostí takové zanedbal a naopak každý bude mezi svými známými se znáti o to, aby ná-

vštěva večera tohoto byla co největší.

— V nemocnici Wise Memorial Hospital na Harney a 24. ulici přijme se ženák ku mytí. Práce celotýdenní a plat dobrý. Kdo by se chtěl hlásiti o toto místo, nechť se přihlásí tam na místě.

— Společnost pouličních dráh započne své jarní práce zřízením spojení po 24. ulici od Cuming k Leavenworth, čímž bude docíleno přímé dráhy celou délkou města a přímého spojení elektrickou dráhou z Florence až do South Omahy.

— Ve středeční schůzi jednatele pozemkových, vyjádřil se zdravotní komisař Connell, že bude usilovati o to, aby všechny venkovní záchody v celém městě byly odstraněny a zřízeny byly záchody mající spojení s kanalizací. Dovožoval, že venkovské záchody ohrožují zdraví obyvatelstva a že prý dá zavřiti všechny domy, které by neměly záchody své spojeny s kanalizací. Též pravil, že hodlá naléhati na to, aby při každém stavení byla zděná schránka na popel, ze kteréž by se z uliček mohl vyklizeti.

— Jak se dovídáme, musel se syn manželů Pecháčových z 33. ul. přece podrobiti operaci a sice minulou sobotu. Doufáme, že budeme moci v brzkou oznámiti jeho pozdravení.

— Měli a máme zde všelijaké české spolky, podpůrné, politické atd., jeden však nám dosud scházel. A sice postrádali jsme zde klubu, jenž by se o povznesení a zvelebení naší české čtvrti staral. Za tím cílem shromáždilo se vícero občanů v neděli odpoledne do síně p. Kašpara. Shromáždění volal k pořádku p. Emil Čermák, jenž několika slovy objasnil účel zvelebovacího klubu navrhl za prozatímního předsedu p. Karla Steigra. V úřad zatímního tajemníka uvázal se p. Čermák. Po vyřízení různého běžného jednání odročena schůze na den 15. března, kdy očekává se, že počet členů vzroste přes 200, neboť velmi mnozí obávali se ku klubu přistoupiti v obavě, že klub se snad hodlá obírat politikou, čemuž však tak není a nebude. Podle průběhu své schůze může klub tento směle hleděti blahodárné činnosti své vstříc. Připomenouti dlužno, že členem klubu může se státi i ten, jenž není vlastníkem majetku nějakého a že poplatky u tohoto klubu nebudou žádné neb jen praneprátné. Jelikož klub tento nejen hodlá se zanášeti zvelebováním naší části města, ale i v úkol obral si hájení jména českého, kdyby poskvrněno bylo veřejným tiskem neb podobně, jest třeba, by členství klubu dostoupilo co možno největšího čísla.

Zprávy z Crete.

— V stav manželský vstoupil p. Henry Horký se sl. Růžnou Šrajhanovou. Tito mladí lidé jsou dobře známí jak zde v městě, tak i v okolí a my jim zároveň a jejich velkým počtem přátel přejeme mnoho štěstí a zdaru.

— Prodává se kornet, skoro nový, který stál \$45.00, stříbrem platinovaný a jest dobře zachovalý. Prodává se za \$15.00, což jest cena velmi levná. Ptejte se u F. Naděly, Crete, Nebr. 33x2 gr.

— V sobotu dne 29. m. m. odbývala se schůze farmerů za příčinou založení farmerského elevatoru. Za předsedu zvolen G. C. Noble a tajemník p. Ed. Aron.

— Zimní zboží prodáváme s velkou sřízkou. Přijďte a prohlédněte si zásoby letního zboží, které nás skoro každodenně dochází. Jos. Havlík.

— Paní John Dušková jest těžce nemocna.

Nejlepší Zboží,

za nejnižší ceny a při ochotné obsluze
V CRETE, NEBRASKA.

...Naleznete ve známém

Českém Obchodě

Josefa Havlíka,

na 13. ulici, západně od Main.

Za všechny farmářské produkty platí vždy nejlepší ceny a běže je na výměnu za veškeré zboží.

Jestli jste dosud nezkusili u něho koupiti, učíte tak při nejbližší příležitosti a přeověřte se.

P. S.—Přijímá též předplatné na Wilberské Listy a Hospodáře a má na skladě Domácí Kuchařku paní Roskové, zpěvníky, jakož i jiné knihy vydané Národní Tiskárnou v Omaze, Neb.

ČESKÁ LÉKÁRNA

Crete,

Nebr.



Lékařské recepty se pečlivě připravují, z pravých, čerstvých a čistých léčebnin.

Všechny známé a oblíbené léky patentové na skladě

Frant. Neděla & Syn.

Jednatelství časopisů: Hospodáře a Wilberských Listů.

— Slečna Clara Křtěnova, učitelka na venkovské škole, asi 4 míle od města uspořádala pro školní dívky a jejich rodiče a přátele malou zábavní spojenou s pěkným programem minulý týden. Návštěva byla hojná a úlohy velmi dobře dítkami provedeny.

— Pan Halada byl nemile překvapen v sobotu, když byl ve městě, telefonem z jeho farmy, odkud mu telefonovaly jeho dívky, že paní Haladová se najednou těžce rozemohla. Zpráva jej překvapila tím více, poněvadž když odjížděl z domova byla jeho manželka docela zdráva. — Rychle povolán Dr. Čepelka, který za pár minut odjížděl již k pacientce, které dle pozdější zprávy se již vede lépe.

— Poněvadž naše budova, kterou jsme s velkým nákladem upravili, aby lépe vyhověla našemu každým rokem vzrůstajícímu obchodu, jest dohotovená, chceme započítí tuto sezónu slavnostním otevřením, které bude trvati po tři dny, sobotu, pondělí a úterý, totiž 7., 9. a 10. března, k čemuž zveme krajany, aby přišli a prohlédli si naše zásoby strojů, vozů, kočárů atd., vše co do našeho oboru spadá. Držíme po celém světě chvalně známé Deering vazače. Máme na prodej též John Deere pluh, které obdržely 11 zlatých medailí na výstavě v Jamestown. Dále prodáváme stroje od následujících firem: Canton, Pattee Plow Co., Grand Detour Plow Co. Všecky správy pro stroje možno u nás obdržeti. — Též Sharples odstředivky máme na prodej. Všecko naše zboží zaručujeme a pravíme, že jest to nejlepší ve městě. 40x1 Váš služebný ADOLF JELÍNEK.

— Pan Anton Andelt stal se tatínkem novorozené deeračky. Gratulujem.

— Pan Frank J. Novák a sl. Marie Kašparová vstoupili do stávu manželského 19. února. Mladému

párku přejeme mnoho štěstí v tomto novém stavu a nechť je provází zdár v jejich celém životě.

— P. Gilbert, který byl majetníkem zvaného "Gilberta Parku," kdež se nacházelo velké stádo bývalů a jelenů a jiné zvěře, kterou tam choval pro svoji zálibu a kamž měl každý bezplatný přístup, prodal zmíněný park a odstěhuje svoje stádo do Friend.

— Syn p. Franka Papíka, Karel měl v neděli neštěstí. Když totiž přejížděl trať B. & M. dráhy západně od města, dostalo se mu kolů u kočáru mezi trať, což polekalo koně, tak že se začali plášt, kočár převrhli a jej vyhodili a začali utíkat. Při tom se kočár zase postavil na kola a koně ujížděli k domovu. Na štěstí p. Karel Papík ale nebyl poraněn.

— P. Francis Hanzalová si vzala společníka do obchodu p. Fred Muchow a firma se bude jmenovat Muchow & Co.

— Paní Kateřina Stehlíková, manželka p. Johna Stehlíka at., severně od města zemřela 24. února a 26. února pochována na hřbitovu blízce Camden. Rodině vyslovujeme hlubokou soustrast.

— Paní Chas. Kubešová jest nemocná.

— Přijďte si prohlédnout naše jarní zboží. Havlík.

— Ceny v Crete: Korna 50c.; pšenice 90c.; oves 43c.; žito 65c.; prasata \$3.90; vejce 14c.; másto 18 až 20 centů.

— Pan Jan Andelt st. s jeho paní odjeli v pondělí do Lincoln, aby navštívili svoji deera a zoté manželé Rud. Gernerovy, kteří se tam nalézají v nemocnici.

Dr. F. J. Stejskal,

český lékař a ranhojič.

CRETE, NEBRASKA.

Úřadovna nalézá se nad

Hotelovou lékárnou.

TELEFONY:

Office: Black 156.

117 Residence: 174.